

教育

河师大食堂变自习室,郑大微信预约自习位 餐厅“临阵磨枪”,学子也是拼了



餐厅内学习氛围颇浓

食堂除了做就餐场地,还有啥功能? 期末考试周,河南师范大学食堂餐桌变书桌,饭香变墨香,食堂成为众学霸眼中的香饽饽。为了考试,大家也是拼了,学子们各有高招,使出浑身解数临阵磨枪。 郑州晚报记者 张竞映 通讯员 刘玢妤 李雅恩 文/图

考试周,河师大学生占领餐厅复习

昨天,一组河南师范大学学生占领食堂,火热备考的图片蹿红网络,引发众网友关注、评论、跟帖。

据了解,网上盛传图片拍摄于该校东区餐厅,食堂桌子被各种辅导材料覆盖,周边嘈杂的环境丝毫没有影响学生的学习热情。每天早7点开始就有学生在此学习。

该校教务处老师介绍,目

前河师大有29437名本专科学生,6座教学楼提供的座位有23000多个,加上阶梯教室和图书馆,基本可以满足学生使用,但由于部分教室安排了考试,一些课程集中在东区的学生就把食堂当成了自习室。

“东区餐厅整天开放,晚上开灯特早,除了吃饭时有点闹腾,其他时间很清静,放着这么好的资源不用就浪费了。”该校

大二学生孙燕杰说,自己和室友们都习惯了在餐厅学习,“这样开放的学习环境更有氛围,可以自由讨论,这在教室里就不行。”

据了解,每逢考试周,不少高校的学生都会自发去食堂学习,校方一般不会反对学生如此,有学校还会为学生们提供些服务,食堂自习似乎成了一种校园文化。

郑大自习位不用抢,微信预约全搞定

往年,郑大考试周也会开放食堂供学生复习,但今年学校图书馆成了学生的首选复习地。

图书馆不仅提供暖气、热水、免费wifi,还新增了预约系统,可微信提前预约订座,再也不用提前占位。“往年考试周,图书馆开馆前门口就挤满了人,一开门大家就一拥而上。”如今,图书馆门前学生们整齐地站在阅览座位管理系统前排队,等待刷卡

占座。基础医学院学生张德宇说,去年11月图书馆开始投入使用阅览座位管理系统和座位预约系统,座位可提前预定,还可现场选座,阅览座位管理系统页面上座位情况一目了然。

一直以来,“占座”都是大学生涯的关键词之一,考试季常常爆发“抢座大战”,还有不少占座“钉子户”。采用新系统后,类似问题再没出现,“科学的系统方便了真正学习的人。”

张德宇说。

据介绍,每天20:00至次日7:00,学生可通过微信预约次日8:00前的座位,成功预约者需在8:00前刷卡进入图书馆,否则被记“预约违规”1次,有3次违规记录者,将被暂停预约权限10天。没有预约座位的学生可现场选座。离开座位时需在机器上选择“临时离开”或“完全离开”,临时离开1小时未返回,座位就会给其他人使用。

招考

2月1日,河师大有场免费师范生招聘会

我省2015届免费师范毕业生就业专场“双选会”将于2月1日在河南师范大学举行。

时间:2月1日9:00~17:30
地点:河南师范大学球类馆(新乡市建设东路46号河南师范大学西

校区)。到新乡可乘坐21路、28路、31路、43路、49路、52路、57路、k801路等公交车。

免费师范生专场招聘会针对的招聘对象为2015年河南籍免费师范毕业生,即2011级免

费师范生。另外,根据国家有关要求,确有特殊情况,经培养学校和生源省教育行政部门审核同意的外省(市)籍2015届免费师范毕业生也属于招聘范畴。 郑州晚报记者 张竞映

今年艺考,188所院校在我省使用校考成绩录取

我省设5个考点

今年艺术类专业院校招生,188所院校在我省使用校考成绩录取。专业校考将于1月下旬启动,持续到3月中旬结束,河南有5个考点,分别为中原工学院北校区(郑州市中原中路41号)、郑州市106中学中

原路校区(郑州市中原东路124号)、郑州市106中学郑东新区校区(郑州市东风南路与正光路交叉口东北角)、郑州市24中学(郑州市建设西路109号)、河南艺术职业学院文化路校区(郑州市文化路79号)。

最早校考1月21日开始:华中师范大学和大连艺术学院的专业校考在郑州市106中学(中原路校区)同时进行,之后,其他院校的专业校考将持续展开。

郑州晚报记者 张竞映

医生扶起倒地老人,他作曲传递正能量
学生不会背古诗,他给学生支妙招
还被网友称为“心灵演奏师”

这样的音乐老师你值得拥有

老人在路上晕倒,扶还是不扶? 去年10月,郑州一老人在路上晕倒,路过的医生紧急救治并送到医院。老人出院后找人写下《天使之歌》感谢医生,曲作者正是郑州十九中的音乐教师刘杰,他是学校里有名的音乐创作达人,已在网上上传300多个视频。 郑州晚报记者 张勤 见习记者 谢源茹 文/图



刘杰与学生一同表演

音乐老师:用音乐传递正能量

《天使之歌》的歌词是这样的:披一身圣洁你是如此美丽/怀一身绝技你却默默无语/你以天使的名义担起救死扶伤的道义……你是人间最美最美的美丽。

看到歌词后,刘杰很感动,在当天便开始了创作,甚至带儿子下楼玩耍时也不忘

琢磨曲子。刘老师还专门找同事兼好友孙旭老师改编了歌词,然后教给学生,“为了弘扬正能量。”刘杰说,现在的中学生正处于人生观道德观的形成期,社会上不时出现“摔倒老人扶与不扶”的问题,“这首歌能正确引导学生,有洗涤心灵的作用。”

妙招达人:把难背的古诗变神曲

“我最早将古诗词改编成歌曲是为了儿子学古诗。”刘杰说,如果有同学不会背古诗词,他就教他们先背谱曲,再唱出来。

在刘杰老师的带动下,十九中的小作曲家越来越多。在老师的帮助下,学生

们将课本上的古诗词配上属于自己的旋律。

刘老师会让学生为同一首古诗谱曲,一首《静夜思》就有十几个版本。“孩子们各谱各的《静夜思》,一节课下来每人的风格都不一样。”

创作达人:网传300多个音乐视频

不仅仅是古诗词,刘杰将自己的所见所感用音乐的形式记录下来,已在网上上传了300多个视频,现在已是点击率过百万的“明星”,被网友称为“心灵演奏师”。

自小喜欢音乐的刘杰,在小学四年级接受正规学习之前,一直自学弹奏,高中时他带着自己的第一首

歌曲受邀到电视台参加节目录制,成了校园“红人”。

大学时,刘杰老师坚持原创和即兴音乐之路,这样的爱好一直保持到现在。他还在郑州大学开设了讲座和音乐会,内容都是自弹自唱和即兴。刘杰说,自己要坚持即兴伴奏,做出最适合中国老百姓的音乐,做出最接地气的民谣。



微信号:zzmst001



关注郑州名师堂
扫一扫